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M O Ç Ã O Nº. 76

SESSÃO ORDINÁRIA DE 30/5/2022

EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL:

Existe uma frase que gosto muito, que nos ensina que “uma vela não 
perde sua luz, não perde seu brilho, por compartilhar sua luz e seu brilho com uma 
outra vela”. Vejo nessa frase, de imediato, a figura de uma das profissões que mais 
admiro e respeito: a profissão de Professor! Essa é uma profissão maravilhosa e 
divina, afinal ensinar outra pessoa é algo maravilhoso, a educação proporciona a 
liberdade e a autonomia, valorizando o educando como ser humano, desenvolvendo 
as suas habilidades, se preocupando com sua condição de vida e sua transformação 
social. Um bom professor deixa em cada um dos seus alunos uma marca única, um 
pedacinho do seu ‘eu’, da sua sabedoria, do seu amor, do seu brilho.

Essas frases iniciais trazem luz e introdução a um grande e querido 
professor de nossa cidade, muito conhecido e respeitado no meio educacional, que 
além de estar aniversariando neste mês, está finalizando seu ciclo profissional 
também neste mês de maio. Falamos do querido e inigualável Professor Orsi, da 
Industrial (como é conhecido).

Nascido no dia 19 de maio de 1947, neto de imigrantes italianos, Tarcísio 
Antônio Orsi teve uma infância humilde, como tantas outras histórias de pessoas 
simples que conhecemos e existem por aí. Quarto filho do casal Judith e Otávio: ela, 
do lar – e ele, carroceiro.

Ainda em sua juventude fora trabalhar como Auxiliar de Enfermagem na 
UNESP de Botucatu e, em 1978, iniciou-se na vida educacional, e seria esta a 
carreira que o tornaria conhecido por toda sua cidade natal, bem como em muitas 
cidades da região.  

Ao longo de mais de 43 anos de carreira como educador, a qual dedicara 
todo seu amor e sabedoria, colaborou com a formação de inúmeros cidadãos 
botucatuenses e cidades vizinhas.

Uma brincadeira costumeira é que, se a pessoa não teve aula com o 
Professor Orsi, seu pai teve. Obviamente não passa de brincadeira pois, sua carreira 
como professor não se limita a apenas duas gerações, sendo possível encontrarmos 
avô, pai e filho que foram alunos do grande mestre.

Nesses quase 44 anos de dedicação na Escola Técnica Industrial, Orsi 
ministrou aulas de Elétrica, Eletricidade Básica e Segurança no Trabalho, deu 
palestras, participou de atividades cívico-escolares, festas, organizou campeonatos 
de futebol, fez muitos amigos e, acima de tudo, educou e deu atenção aos seus 
alunos, ajudou muitos jovens na busca de sua profissão, dentro das atividades 
técnicas, das propostas educacionais, dos valores e todo amor que sempre 
demonstrou.
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Um fato pitoresco e sempre lembrado por muitos: ao aplicar a prova aos 
alunos, sentava-se na sua cadeira, estrategicamente instalada sobre a mesa do 
Professor, para garantir a isenção de “colas”. Professor que soube entender as 
necessidades dos alunos e toda e evolução da educação nessas mais de 4 décadas 
de ensino efetivo.

Ressaltamos também seu lado humano e familiar como características 
marcantes e diferenciais do Professor Orsi. Pai amado e filho adorado, marido 
exemplar, nunca mediu esforços para prover e proteger sua família.

Casado com Antonia Judite há mais de 41 anos, Orsi é também um 
orgulhoso e carinhoso pai de família, ao qual pertencem também seus muito amados 
filhos Artur e André, além de sua nora Camila (pela qual nutre um favoritismo 
secreto) e suas netas Anna Julia e Maria Clara.

É apaixonado por futebol; ainda nos dias atuais, esbanjando saúde e 
espírito de equipe, se arrisca em campo fazendo seus golzinhos semanalmente. É 
admirado pelos amigos do Clube Foras de Forma, onde joga suas peladas e sempre 
conta suas boas histórias; o ser humano dedicado, compreensivo, de coração 
generoso, sempre sorridente e pronto em ajudar, o faz um dos mais queridos na 
roda de amigos. Ah, e no clube de futebol que frequenta é conhecido como “Faz 
Tudo”, colaborando sempre na manutenção e preservação do patrimônio. 

Claro que, como todo brasileiro, nutre uma paixão por uma equipe em 
questão e, isso pode ser uma surpresa, não é o São Paulo como todos imaginam e 
ele se declara nas rodas de bate papo, apenas para manter o assunto (talvez o São 
Paulo Futebol Clube seja seu segundo time). Sim, pois seu time do coração é nada 
menos que o Moleque Travesso, esse mesmo, o Juventus, da Capital.

Poderíamos dizer muitas coisas mais sobre esse querido profissional, que 
tão bem representa sua classe. Concluímos nossa pequena homenagem 
ressaltando, com letras maiúsculas, o GRANDE PROFISSIONAL, GRANDE 
PROFESSOR e GRANDE SER HUMANO que ele é.

Assim, APRESENTAMOS à Mesa, depois das considerações do Plenário, 
MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES ao Professor TARCÍSIO ORSI, pela sua carreira 
brilhante como Professor, pela trajetória profissional de sucesso ao longo de mais de 
quatro décadas à frente da Escola Técnica Industrial de Botucatu e, também, pela 
sua merecida aposentadoria.

Plenário “Ver. Laurindo Ezidoro Jaqueta”, 30 de maio de 2022.

Vereador Autor SILVIO
REPUBLICANOS
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Assinaturas Digitais

O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Botucatu. Para verificar as assinaturas, 
clique no link: https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar?chave=2TN33E21K88UGB66, ou vá 
até o site https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar  e utilize o código abaixo para verificar se 
este documento é válido:

Código para verificação: 2TN3-3E21-K88U-GB66
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